

# 泸州市开辟廉政监督“新路径”



## 政策制定须“接地气”

近日，有报道称，一些地方制定政策时常出现“不接地气”的情况，导致“不易操作”“不合时宜”的政策频频出现：有的政策“短命”，有的盲“画饼”，有的完全沦为“空文”……这些政策都饱受基层干部群众诟病。

因此制定政策，是把党中央有关重大决策部署落到实处、推动地方发展、增进群众获得感的重要一环。然而，现实中“画饼政策”并不少见。比如，近期火热的“垃圾分类”，城市落实情况较好，于是有一些地方也要求农村严格执行“垃圾分类政策”，但理想很丰满，现实很骨感。为什么？一方面，农村卫生条件整体较差，当前生活在农村的绝大多数都是留守老人，卫生习惯一时难以改善；另一方面，这些留守老人绝大多数都不识字，就更不用说把生活垃圾进行有效分类了。如此的政策，短期内很难得到群众认同，收效更是微乎其微。

政策的生命在于执行和落实。如果仅仅是为了政策而制定政策，就会导致决策不够慎重与科学，从而陷入“万分正确、十分无用”的尴尬境地。制定政策规定，如果只是“纸上谈兵”，不因地制宜、因事而异，只是“墙上挂挂”，起不到效果，没有实际意义，这样的政策不要也罢。

制定政策，抉择权在上面，但具体操作、贯彻执行在下面，检验在群众。好的政策既要“十分正确”，亦需“万分有用”，标准就是为群众增添获得感和幸福。好政策从何而来？肯定不是坐在办公室拍脑袋想出来的，而是到基层，去一线倾听干部群众的声音，汇集他们的所期所盼，多一些脚下粘泥的走访、调查研究得来。

政策制定必须“问计于基层，求教于实践”，这样的政策生命力才能旺盛。（衡敏）

一对“翅膀”，让“四风”无处遁形。

此外，去年1月，“泸州市信息公开服务监管平台”正式运行，开创了日常监督的新模式。依托平台，群众可以随时查看村务、低保补助等费用公开情况。同时，纪检监察机关也可对村财务和农村集体“三资”管理的使用情况进行全程实时监管，对“三重一大”、“三公经费”、“四风”投诉、“婚丧喜庆”等进行实时动态监督监管，让权力在阳光下运行。

近年来，泸州市纪检监察系统不断加强科技建设力度，充分利用互联网，借助各类监管平台、载体的优势，“多点”发力，覆盖日常监督的一些“空白”地带，进一步提升日常监督的质量和成效。

（本报通讯员 刘传福）

张萍因违反中央八项规定精神和廉洁纪律，该区纪委给予其党内警告处分，并在全区开展警示教育。此处由电子监察中心发现并移送纪检监察室查办的案件，画上了一个圆满的句号。

2018年10月29日，该区综合电子监察中心通过“村（社区）‘三资’管理监管平台”进行大数据分析研判，发现大山坪街道龙透社区存在疑似滥发加班费、奖励等各类福利补贴的现象。

该中心将收集到的数据进行分析研判，找出可疑信息，并将发现的问题移送纪检监察室作进一步核查，很快就发现张萍违反中央八项规定精神滥发津补贴、超标准报销差旅费等违纪问题。

现代科技，给日常监督插上了

“绝不能一曝十寒，要把功夫用在平时，把监督寓于日常之中，真正让监督常在、常态。”泸州市纪委常委、监委委员余映梅介绍，对苗头性、倾向性问题早提醒、早处置，防止小错酿成大错，成为泸州市抓早抓小日常监督的一个常态。

今年以来，全市纪检监察机关整合各类监督力量，实现纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视巡察监督“四位一体”，扭住问题，以发“点球”、开清单等方式督促整改，提升日常监督合力。

### 校准靶向 紧盯“关键少数”

“某些领导干部的贪污腐败就是从笑纳一瓶酒、一条烟，从推推让让收红包、逢年过节收赠礼开始的。在新的工作岗位上，希望大家要保持‘三个不变’，即提拔以前和提拔以后对自己的要求不变，任职时间长和任职时间短对自己的要求不变，人前和人后对自己的要求不变。做到‘八小时’内外都自觉自愿接受上级监督、巡察监督、同级监督、群众监督和媒体监督。”今年4月，针对机构改革人员变化大、岗位调整多的特点，合江县纪委监委主要负责人在改革当月便对新任或调整到重要岗位的科级领导干部开展集体廉政谈话，告诫新任干部常怀律己之心，时刻警钟长鸣。

这是泸州市纪检监察系统不断强化党内监督，紧盯“关键少数”，提升廉洁履职意识的一个缩影。

“靶向偏离，该监督的没有监督到位，不该监督的迟迟不放手，日常监督便找不到重点、理不清头绪。”市纪委监委党风政风监督室主任肖清华介绍，做实做细日常监督，既要盯“关键少数”这个“重点”，又要抓“绝大多数”这个监督“面”，找准重点，靶向发力，才能“四两拨千斤”，以监督责任撬动主体责任，以“关键少数”管住“绝大多数”。

校准靶向，一级带一级，泸州

### 现代科技 助力监督全覆盖

今年1月，江阳区大山坪街道龙头关社区党委书记、工作站站长



近日，山西省纪委监委公开曝光了临汾市洪洞县大槐树镇泰壁村便民服务中心工作人员张鹏翔私吞农村合作医疗款问题。2018年10~11月，张鹏翔受大槐树镇劳动保障事务所委托，负责泰壁村2019年度合作医疗款的收缴工作，其利用职务便利，将收取的合作医疗款18.7万元用于个人挥霍。2019年6月，张鹏翔受到开除党籍处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查、提起公诉。（漫画/长木文/刘洁）

### 私吞公款 必重处

## 华蓥市 积极防范农村道路交通事故

本报讯 为有效提升农村地区交通参与者的交通安全意识，积极预防农村道路交通事故发生，近日，广安华蓥市公安局交警大队开展了以“畅行安全路 幸福奔小康”为主题的进村入户集中宣传活动。

活动中，该大队民警联合农村交管办工作人员，采取宣教结合的

方式，积极向村民普及交通安全知识，重点讲解了电动车、摩托车、面包车、农用车、低速载货汽车违法载人、涉牌涉证、酒后驾驶、非法加装遮阳伞等严重交通违法行为将造成的危害和后果。同时，结合部分交通事故典型案例，深刻剖析了事故发生的成因、给家庭及社会造成的危害等，让村民认识到无证驾

驶、酒驾等严重交通违法行为可能造成的严重后果。此次活动，该大队共出动警力6人，发放宣传资料100余份，受教育村民100余人。通过宣传使村民进一步增强了安全文明驾驶的意识，从源头上减少了道路交通事故违法行为和不文明驾驶的行为发生。（张燕 袁强）

## 广安区 万盛派出所加强党风廉政建设

一是重教育。该所充分利用“三会一课”“主题党日”等活动，组织全所民警认真学习各项规章制度，增强全所民警的廉洁意识，自觉筑牢拒腐防线；通过组织观看警示教育片、上警示教育课等方式，深入剖析身边典型案例，引导全所民警摆正自己的思想，从“活教材”中汲取教训。

二是明责任。该所实行“一把手”率先垂范，严格落实“两个责任”和“一岗双责”，与全所民警开展集体廉政谈话、一对一交心谈心等，层层传导压力、层层压实责任，进一步教育提醒全所民警要清正廉洁、恪尽职守。

三是抓整改。该所结合实际，坚持问题导向，围绕“六个方面”的整治重点，认真开展自查自纠，逐条排查廉政风险点，建立问题整改台账，重点整治侵害群众利益、基层党组织涣散、执法不规范、纵容黄赌毒和黑恶势力等违法犯罪行为。

四是固长效。该所坚持标本兼治、惩防并举，强化队伍八小时以外的日常监督管理；完善党风廉政建设考核奖惩机制，对队伍违纪违规行为实行动态考核记分，对出现的问题实行“周通报、月考核”，形成队伍管理长效机制。

此次活动中，因内容丰富、注重实效，达到了警示教育全所民警、辅警、职工的作用，有效遏制了纪律意识不强、责任心不够、损害群众利益、充当黑恶势力保护伞等违纪违法问题的发生。（饶文赛 周文龙）

## 邻水县 狠抓道路交通安全管理工作

本报讯 近日，广安市邻水县公安局交警大队以“迎庆4号”专项行动为契机，采取四项举措，狠抓道路交通安全管理，确保事故预防工作落到实处。

突出重点，加强客车监管。根据秋季道路交通事故特点，认真分析研判客运车辆交通安全管理现状及存在的问题，从人、车两方面狠抓严抓，形成高压严管态势。入秋以来，该大队已落实1名民警长期进驻客运站，与相关部门一道督促客运企业加强驾驶人教育，严防存在安全隐患的车辆驶离站门。

密集排查，消除安全隐患。9月以来，该大队以国庆安保工作为重点，

夜间整治行动5次、整治违法载人专项行动3次，查处各类交通违法行为1600余起，扣留无牌无证车辆、违法载人车辆96辆。

提升意识，强化宣传教育。抓住秋季开学之机，派出民警、辅警到各中小学校开展交通安全法制教育讲座，提高学生交通安全意识和能力；抓住乡镇场镇逢场之机，派出民警、辅警到乡镇开展宣传活动，将道路交通安全知识根植于广大人民群众和交通参与者心中，提升他们的交通安全意识。截至目前，该大队共开展进校宣传活动15场次，场镇宣传活动6场次。（冯文杰）

## 交警进校园讲安全

教育工作，确保学生上学、放学期间的人身安全。同时，民警、辅警以“中小学生学习交通安全知识”为主题，结合辖区涉及学生的典型交通违法行为和交通事故案例，给学校师生上交通安全教育课，引导同学们正确认识识别安全隐患车辆，选择安全的出行方式，告诫同学们不乘坐超员车、农用车、三轮车、无牌无证车等。此外，向学生发放交通安全

全宣传资料及读本，要求学生将交通安全知识向家人和社会传播，带动家人及亲朋好友养成安全文明出行习惯和意识，做文明交通的参与者与守护者。

截至目前，该大队共开展进校宣传活动17场次，发放宣传资料及安全读本2万余份，近2万名学生接受了交通安全警示教育。（冯文杰）

Advertisement for lost property with a large headline: 遗失公告广告登报办理总汇 热线电话: 86615747, 13308064232, QQ: 2072683032. It lists various types of lost items and provides contact information for reporting and registration.